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21 Epyaoctnpiaxy ‘Aoxnon

1. Oewpolye To TEOBANUA CUVORLIXMY TLIMV
—u” + 7?u = 2r%sin(nt), 0<t<1, wu(0)=u(l)=0.

H axpfric Mion tou npoBiiuatoc (6nwe uropeite vo damotwoete dueca) eivar u(t) = sin(nt). Eotw
0=ty <ty <ty <...<ty <tpp1 =1 évac opoiduoppos dagepiopde Tou daothuatoc [0,1] oe n + 1
unodlao Tt (uhxoue, tpogavde, h = 1/(n + 1) 1o xadéva). Av egapudoovye uior aptduntixy| pédodo
(i v axp{Bela, nEnEPUCUEVA OTOLXE(O UE XAUTE TUAUATO YPOUUIXES CUVIPTACELS) UTOPOUNE VoL Bpolue
Lot Tpocéyylon Tne Aong u, €0Tw U, 6TouC EcwTEpoNS XOUBouc Tou dlaepouol ¢, i =1,...,n. Ta
u(t;) mpoxdnter ot Yo ebvon Moo evic yeaupixol cuotidatoc Az = f, 6mou f € R™, xou A elvor o

axbroudoc (n X n) TELBLAYMOVIOC CUPPETEIXGC Tivoac

a1 bs
by az b3 0
A= ;
0 b1 an-1 bn
b, an
6mov
a; = 2 + 2mh i1=1 n
=7 3 e
b; = —% %, 1=2,...,n
fi= % sin(mt;) (1 - COS(ﬂ'h)), i=1,...,n
1

(Mrogei va anodetydet 61t 0 A eivon Yetxd oplopévoc.)

Fpdhte éva npdypopya oe Stk axplBeta tou va xahel xatdAinha utonpoypduuata tou LAPACK vy va
Aooete 10 obotnua Az = f ya n = 19, xo va anodnxelel oe éva apyelo ye dvopa chol.dat to ¢; xou
o x; =u(t;), i =1,...,n o 0o oThkec. Ppovtiote Vo EXUETAMAEVUTELTE TiC OLOTNTES TOU Tiivaxa DOTE
n enfluor va elvar ocovouLxy| and TAeUPdC TEdlewy ol VECEWY UVAUTC.
Tyedudote oe éva oyfua ) Aoon nou whpate ye Ty wédodo auth xadde xou v axpBh Ao u(t) =
sin(mt). Autd pmopel va yiver ebxola e o Tpdypopua gnuplot:

gnuplot

set title ’Ovoma kai arithmos mntrwou’

plot ’chol.dat’ with linespoints

$

>

>

> replot sin(pixx)

> set term post

> set output ’rslt.ps’
> replot

>

quit



Tundote 10 apyelo rslt.ps.

(Mnogeite va deite 10 apyelo autd, TPOTON TO EXTUNWOETE, YE TNV EVIOAY gV rslt.ps.)

2. Eotww A € R™™" e ||Alloo < 1. Anodeilte 6T 0 I 4+ A ebvon avuiotpéduuoc xar 6Tt

1
[T+ A) Moo € ———.
1— |4l
3. OewpnoTe Tov N X n Tvaxa
0 1
8 2 1
B =
0 3 1

()

()

Xpnowonowdvrac o anotéheoua 1ou Epwthpatoc 2, Seite 61t o B avtiotpépeton xou 4Tt koo (B) < 7,

OTOU Koo (B) elvan o deixtne xatdotaone tou B we npoc ™ véppd || - ||oo-

Mo pédodocg yia va emtAbooude o cUoTnpa autd elvan vor avahbooupe tov B oe ywvéuevo B = LU,

6Tou
1 0 a; C 0 dy
b2 1 a9 C2 dg
L= - - xou U =
0 bn—2 1 0 ap—2 Cn—2 dn—2
bn—l 1 Gn—1 Cn—1
b, 1 an

Tddpa, yio vo Aocoupe to olotnua Bx = f, 10 ypdgouue we L Uz = f xou unohoyilouye xotopynv

y
10 y Aovovtoc to cUotnua Ly = f, xou o1t ouvéyeta 1o 2 Abvovtog o obotnua Uz = y. Tleprypddte

évay owxovopd (oe Ao npdZewy xon Yéoewv uviunc) ahydprduo yia Ty entAuon Tou UG TAUATOS
Bz = f xou unohoyiote Yewpntind to tAflloc v Tpdewy (ToAamhactaouolc xon SLpéoeLs) XoL
TV JECEMV UVAUNG TOU AmotTOUVTOL.

Cpddite éva npdypapupa (oe Stk oxpifBeta) mou vo emthlet to clotnua Bx = f (B dudotaone 10 x 10)
ue tn pédodo mou meprypddaye mopamdve. Idpte we o = (21, T2,...,210)T T0 ddvuoua Tou éye
ouvtetayMéves x;, ¢ = 1, ..., 10, to 6éxa mpta Sexadixd ¢nela Touv Aoyapliuou ye Bdon 10 tou yécou
GpOU TV apLIGY PNTE®OL cog, av Tov Yeddete ot xavovix poper. (ILy. av o yécoc bpoc twv A.M.
ooc etvor 432.5, téte log(432.5) = 0.2635986112F + 01, onéte = = (2,6,3,5,9,8,6,1,1,2)7. To
npoYpopud oac Yo npénel vo unoloyilel 1o f = Bz, 0T cuVEYEL Vo UTOAOYILEL TNV TPOCEYYLOTIXY

Aoon T pe ) pédodo nou neprypddope Tapamdve, xow téhog va unohoyilel Tny tocdTTa

[z — Z[lx
[l
IMo 1o oxond autd Yo TEENEL VoL UNOTIOLAGETE T GUVOPTAOELS
DOUBLE PRECISION FUNCTION DNORM(N,U,V)
INTEGER N
DOUBLE PRECISION U(x*), V(*)



pge s
DOUBLE PRECISION FUNCTION VNORM(N,U)
INTEGER N
DOUBLE PRECISION U(*)

ot omolec Yo unohoyilouv tn vépua || - ||1 Twv dravuoudtwy U-V xou U, avticTolya.
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[IPOYXOXH!
o Ou mpeémeL vo doukéete oTic (Biec ouddec dnwe e ‘Aoxnone 1.

o YuuBouvieutelte T onuewoeic yia 10 LAPACK mou undpyouv otny wotocelida tou yathiuatoc. ‘Ocol
yenotponolioouv C, Yo Tpénel Vo TpOoTONOLACOLY XATAAANAA TIC CUVIRTHGELS X0 UTIOTEOY PAUULOITAL, XAl VOl
dLaBdoouY T0 OYETIUO XEPINNO TWV CNUEWDOEWY Yid XAKon unonpoypauudtwy tou LAPACK uyéoa and

npoypdppata C.

o Trv Tpltn 11/12 xdde oudda Yo npéneva mapadhoet o €xdeon (tunwuévn ¥ yewdypapn) otny onola
Yo mepLéyovton: o) oyolaoudc e eEMAOYRC Twv vrotpoypauudtoy Tou LAPACK nou yenoiwonoicate
v 1o Epdtnua 1 xou 1o oyfua B) n Aon tou Epwthuatoc 2, xau y) meptypagn tou akyopiduou tou

Epwtiuatoc 3 xou tou unoloytopol tou thidouc twv Tpdlewy xal Twv YEcewy uvAunc tou amoutel.

o H e&étaomn tou gpyaoctnplaxol yépouc tne doxnone Yo yiver tnv Tpltn 11/12 xon v Méunt 12/12.



